

Матвеева Софья, гимназия № 4;
руководитель — Тарасова Н.А.



ДЕДУШКА — ГЕРОЙ

Моего дедушку зовут Вакуленко Иван Анисимович, родился он 1 сентября в 1916 году. В 1936 году пошел служить во флот, дослужился до офицера черноморского флота младшего состава и должен был уже возвращаться домой, но началась ВОЙНА, и его снова призвали, только уже на войну.

Дедушка был участником одесских сражений, когда для спасения флота их перебросили в Севастополь.

Война пришла в Севастополь в 3 часа 13 минут 22 июня 1941 года. Именно тогда орудия кораблей Черноморской эскадры и зенитные батареи открыли огонь по фашистским самолетам, рвавшимся к городу. Не случайно первое сообщение о боевом контакте с агрессорами пришло в Москву из Севастополя, так как город был уже готов к отражению нападения. Во время первого налета не погиб ни один корабль Черноморской эскадры. Но впереди Севастополь ждали тяжелые испытания. Уже в ноябре гитлеровцы предприняли попытку взять город с суши. К этому времени в ряды защитников города влились

моряки и пехотинцы, эвакуированные из Одессы. Все атаки врага были отбиты с огромными для него потерями. И позднее фашисты неоднократно предпринимали наступления. С целью быстро овладеть черноморской твердыней гитлеровское командование сосредоточило против оборонявшихся, имевших в своих рядах немногим более ста тысяч человек, более чем двухсоттысячную армию, превосходившую силы защитников по орудиям и минометам в три раза, по самолетам — в 10 раз, а по танкам — в 12 раз. Но защитники, испытывавшие нехватку боеприпасов и продовольствия, стойко оборонялись 250 дней, совершили множество немеркнувших подвигов.

Грозной силой стал для гитлеровцев Черноморский флот. Советские корабли наносили мощные удары по вражеским объектам, надводные суда и подводные лодки доставляли в осажденный город боеприпасы и воинские пополнения. За время обороны в Севастополь морским путем прибыло более 90 тысяч бойцов и 21 тысяча тонн различных грузов. Кроме того, из города на кораблях было вывезено на Большую землю 30 тысяч раненых и 15 тысяч человек гражданского населения. На последнем надводном корабле, пробившемся в Севастополь в конце июня 1942 года, было вывезено спасенное моряками полотно знаменитой панорамы «Оборона Севастополя в 1854—1855 гг.». Героически сражались летчики и пехотинцы, артиллеристы и минометчики. Моряки Черноморского флота, сойдя на берег, проявляли чудеса храбрости.

В конце концов, фашисты оттеснили защитников к камышовой бухте, там находилась легендарная 35-я береговая батарея. Долгое время в неравном бою они держали оборону, пока не кончились патроны. Люди поняли, что спасения не будет. Была паника, и многие кончали жизнь самоубийством, многие бежали в атаку с саперскими лопатками. Всех донимала жажда и отсутствие воды. Море было красное от крови, и в несколько слоев плавали трупы. Люди прыгали после взрыва в воронку, чтобы добыть жидкую жижу из грязи, крови и воды. Тех, кто отправлялся вплавь, расстреливали с мыса фашистские автоматчики, а с воздуха самолеты. Дедушка решил плыть рано утром. Он обменял свои золотые часы на булавку. Ему удалось избежать смерти от самолетов, но по ногам проходили судороги и, чтобы судороги прекратились, он тыкал булавкой пятку. Он плыл до тех пор, пока его не подобрали советские катера, они курсировали далеко от берега, где не летали самолеты. Их быстро восстановили и отправили на защиту Новороссийска.

Дедушка договорился с другом, если с кем-нибудь из них что-то случится, они должны проверять умер он или нет, и, только убедившись в смерти, оставлять его. Рядом с дедушкой подорвалась мина, его ранило и засыпало землей, он потерял сознание, а осколок пробил ему легкое. Друг откопал его, убедился, что он жив, и не бросил его. Они попали в полевой госпиталь, а через несколько дней госпиталь был захвачен фашистами. Тех, кто не смог встать по команде, расстреляли, а тех, кто встал, попал в плен.

Обычно моряков черноморского флота селили раздельно из-за того, что они были очень отчаянные, а дедушку и его друга поселили вместе.

Они устроили бунт и организовали три побега. Их поймали и должны были повесить при всех, им соорудили виселицы и начали казнь. Когда некоторых уже повесили, вдруг приехала комиссия «Красный крест» и казнь прекратили. Бунтарей отправить в лагерь смерти на острове под Норвегией.

Булэрне был лагерем-подразделением главного лагеря Stalag 303 в Йорстадмуене (Jørstadmoen) недалеко от Лиллехамера. Лагерь был создан в 1943 году для 290 пленных, которых отправляли на физически тяжелую работу, связанную со строительством оборонительных сооружений. Большинство пленных были советскими.

В декабре 1944 года почти всех пленных отправили отсюда в другое место, их заменили пленными, которые были слишком больны, чтобы работать. Большинство страдало от туберкулеза, их просто заперли в лагере и, можно сказать, предоставили самим себе: умирать.

В 1945 году их освободили, а через несколько месяцев дедушка вернулся домой.

В 1958 году снимался фильм об обороне Севастополя, и искали выживших героев, защитников Севастополя. Нашли нашего дедушку, и он был награжден медалью «За оборону Севастополя».



Дедушка после войны